
VERBALE DELLA SEDUTA DEL 27.04.2021

CONSIGLIO DI QUARTIERE

URAGO MELLA
ZONA  OVEST
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Il giorno ventisette del mese di aprile dell’anno duemilavenntuno
alle ore 20,13, su convocazione del Presidente, si è riunito  in
Brescia,  nel  Centro  Diurno  F.  Aporti,  via  S.  Emiliano  2,  il
Consiglio di Quartiere Urago Mella per la trattazione del seguente
ordine del giorno:

1. Approvazione del verbale della seduta precedente; 
2. Comunicazioni del Presidente;
3. Approvazione  del  documento  del  bando  sui  patti  di

collaborazione per le aree verdi del quartiere;
4. Confronto  e  approvazione  delle  tematiche  discusse  nella

commissione TAM, SoSaP, CEA;
5. Confronto sul progetto della Casa delle Associazioni della

Zona Ovest;
6. Aggiornamento documento verde pubblico;
7. Aggiornamento sul Punto Acqua e progetto Trinceroni;
8. Proposta  collaborazione  per  la  giornata  del  tampone  nel

nostro quartiere. 

Presiede  la  seduta  il  Presidente  Abrami  Francesco.  Redige  il
processo verbale il Consigliere Segretario Pasotti Andrea.

In seguito ad appello i Consiglieri presenti risultano:

N° COGNOME NOME DATA NASCITA PRESENTE ASSENTE

1 ABRAMI FRANCESCO 05/08/1994 X

2 BERTOGLIO FRANCESCA 02/01/1994 X (dalle 20.19)

3 CELIKER BARBARA 15/11/1974 X

4 COMAI GIULIO 04/07/1960 X

5 DOLCINI FIDELMO 11/03/1949 X

6 FORESTA ROSSANA 26/04/1952 X

7 MIGLIORATI NICOLA 25/01/1994 X

8 PASOTTI ANDREA 17/10/1987 X

9 TRAPLETTI PIERA 31/08/1959 X (dalle 20,17)

Assistono alla seduta n. 2 cittadini. Verificata la presenza del
numero legale ai sensi dell’art. 17, comma 3, ovvero di almeno 5
Consiglieri presenti su 9 il Presidente procede con l’esame dei
punti all’ordine del giorno:

p.to 1 O.d.G. – Approvazione verbale della seduta precedente.

Alle ore 20,17 entra il Consigliere Trapletti (Presenti n. 6).

Alle ore 20,19 entra il Consigliere Bertoglio (Presenti n. 7).

Si procede alla lettura ed approvazione del verbale della seduta
del 27.10.2020 con le modalità di cui all'art. 19 del Regolamento
sull'istituzione ed il funzionamento dei Consigli di Quartiere.
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Viene letto integralmente il verbale. Non vi sono osservazioni sul
verbale.

Con voti favorevoli n. 4 (Abrami, Celiker, Foresta e Trapletti) ed
astenuti n. 2 (Bertoglio e Migliorati), il Consiglio approva  il
verbale della seduta del Consiglio di Quartiere del 27.10.2020. Si
dà atto che il Consigliere Pasotti, non ha partecipato al voto.

p.to 2 O.d.G. – Comunicazioni del Presidente.

Il  Presidente  comunica  il  lavoro  compiuto  dai  volontari  per
promuovere la protezione anti COVID-19 tra gli over 80 che non si
sono ancora sottoposti al vaccino.

Quindi, il Presidente, chiedendo di anticipare la discussione su
alcuni temi affrontati nelle commissioni tematiche, comunica:

– lo  stato  dell’arte  sulla  realizzazione  del  punto  acqua  e
l’interlocuzione avviata con il settore comunale competente;

– il  progetto  di  recupero  dei  trinceroni  del  Parco  delle
colline e l’illustrazione dello stesso alla presenza degli
Assessori Castelletti e Cominelli, la notifica dell’ipotesi
di  intervento  alla  Soprintendenza  ed  il  confronto  con  ANA
Sezione  di  Brescia,  l’interessamento  di  professionisti  nel
recupero,  le  ipotesi  di  valorizzazione,  la  necessità  di
attività di studio sui mappali e di investimento di risorse
per tale approfondimento, l’indagine storica, i precedenti,
l’interessamento del Comune di Collebeato.

Intervengono quindi i Consiglieri:
– Trapletti  per  chiedere  che  il  Parco  delle  Colline  venga

preservato;
– Pasotti  per  chiedere  che  la  regia  organizzativa  sia  posta

nelle  mani  dell’Assessorato  competente  con  adeguata
programmazione delle attività di studio e di valorizzazione;

– il Presidente, per una replica;
– Trapletti per lamentare la posizione non chiara del Comune su

questa attività, per cui il nostro attivismo vale come modo
per disinteressarsi; 

– il Vice Presidente Bertoglio per promuovere l’accantonamento
di idonee risorse;

– il Presidente, per un ulteriore chiarimento;
– Pasotti;
– Trapletti per indicare quanto il finanziamento consiste in

uno step successivo;
– il Presidente;
– Pasotti,  per  richiedere  l’accesso  ai  materiali  di

approfondimento fino ad ora raccolti.

p.to 3 O.d.G. – Approvazione del documento del bando sui patti di
collaborazione per le aree verdi del quartiere.
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Relazione il Presidente Abrami illustrando il documento di sintesi
e indicando i prossimi passi da seguire.

Alle ore 21,15 esce il Presidente  (Presenti n.  6).  Presiede il

Vice Presidente Bertoglio.

Apertasi la discussione intervengono i Consiglieri:
– Trapletti per alcune segnalazioni e per un confronto con le

altre aree verdi della città;

Alle ore 21,18 entra il Presidente (Presenti n. 7).

 

– il  Presidente  per  ulteriori  indicazioni  operative  sul
documento del verde;

– Pasotti per promuovere la versione interattiva del documento
finalizzata alla maggiore aggiornabilità;

– il Vice Presidente Bertoglio per descrivere le modalità di
utilizzo della versione interattiva testata;

– Foresta;
– il  Presidente  per  chiarire  alcune  questioni  organizzative

rispetto ai patti;
– il Vice Presidente Bertoglio;
– Pasotti;
– Foresta;
– Celiker;
– Trapletti.

Quindi il Presidente presenta la proposta di parere allegata al
presente a formarne parte integrante e sostanziale (allegato A).

Intervengono quindi i Consiglieri Migliorati per osservazioni e
Pasotti per proposte di modifica.

Con voti favorevoli UNANIMI dei presenti (7), il Consiglio approva
la  proposta  di  parere  del  presidente  con  le  modifiche  ed
integrazioni evidenziate in carattere corsivo nell’allegato A) di
cui al presente verbale.

Quindi il Presidente, stante il protrarsi della seduta, concede ai
Consiglieri Migliorati e Bertoglio di illustrare sinteticamente le
iniziative  di  cui  ai  punti  all’ordine  del  giorno  n.  4  e  8  e
precisamente:

– la proposta di collaborazione per la giornata del tampone nel
nostro quartiere;

– gli eventi previsti per la ricorrenza della strage di Piazza
Loggia il 28.05;

– la richiesta di un esercente di ottenere un murales artistico
sulla  sua  proprietà  e  le  possibili  collaborazioni  con  i
responsabili del progetto link urban.

Alle ore 21,53,  stante l'orario previsto in sede di convocazione
per  la  conclusione  dei  lavori  del  Consiglio  di  Quartiere  e
tassativo  visto  il  regime  di  coprifuoco  alle  ore  22.00,  il
Presidente pospone ad una seduta da tenersi successivamente, la
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trattazione dei restanti punti all'ordine del giorno, non discussi
(p.to  4 per la parte non discussa, p.to  5 e p.to  6),  quindi, il
Presidente, dichiara chiusa la seduta.

Il presente verbale viene redatto tempestivamente con la raccolta
in forma sintetica degli interventi, delle dichiarazioni scritte
effettuate  e  depositate  dai  Consiglieri  presenti  in  corso  di
seduta  ed  unito  ai  documenti  sottoposti  alla  discussione  e  di
quelli  approvati  dall'assemblea  a  formarne  parte  integrante,
sottoscritto dal Segretario nonché firmato dal Presidente.

Il Consigliere
Segretario verbalizzante

Andrea Pasotti
 Il Presidente
Francesco Abrami
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All. 1 – PROPOSTA DI PARERE in merito al censimento del verde pubblico del quartiere e ai

patti di collaborazione

proponenti: Presidente Abrami

documento: presentato; modificato ed approvato (modifiche in corsivo).
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